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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-003301/2013
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Carl Schlyter (Verts/ALE), Eva Lichtenberger (Verts/ALE), Christian Engström (Verts/ALE), 
Amelia Andersdotter (Verts/ALE), Malika Benarab-Attou (Verts/ALE), Judith Sargentini 
(Verts/ALE) en Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE)

Betreft: Handelsovereenkomst tussen de EU en de VS en verplichtingen in het kader van het 
Internationaal Verdrag inzake economische, sociale en culturele rechten (International 
Covenant on Economic, Social and Cultural Rights, ICESCR)

De EU is verplicht de in het Internationaal Verdrag inzake economische, sociale en culturele rechten 
vastgelegde mensenrechten in acht te nemen, te beschermen en na te komen. Aangezien alle 
lidstaten het ICESCR hebben geratificeerd, vloeit deze verplichting voort uit de constitutionele 
tradities die de lidstaten gemeen hebben (artikel 6, lid 3, VEU). De EU moet ophouden te handelen en 
nalaten te handelen als dit een reëel risico inhoudt het genot van ICESCR-rechten teniet te doen of er 
afbreuk aan te doen (zie ook C-73/08, Bressol e.a.).

De Verenigde Staten hebben het ICESCR ondertekend, maar niet geratificeerd.

Hoe zal de Commissie ervoor zorgen dat tijdens de onderhandelingen over de aangekondigde 
handelsovereenkomst met de VS de ICESCR-rechten worden in acht genomen, met inbegrip van 
eenieders recht om "zonder discriminatie op een actieve en geïnformeerde wijze vrij deel te nemen 
aan elk belangrijk besluitvormingsproces dat een impact kan hebben op zijn of haar levenswijze en op 
zijn of haar rechten overeenkomstig artikel 15, lid 1, onder a"1?

1 Commité over economische, sociale en culturele rechten, 2009, algemene opmerking nr. 21: "Het recht van 
eenieder om deel te nemen aan het culturele leven (artikel 15, lid 1, onder a, van het Internationaal Verdrag 
inzake economische, sociale en culturele rechten)" E/C.12/GC/21, 
http://www2.ohchr.org/english/bodies/cescr/comments.htm


